

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 34 (341). 22 МАЯ 1946 г., СРЕДА. ЦЕНА 10 коп.

Еще больше огня и страсти  
в нашу борьбу за сталинский  
план!

## К НОВЫМ УСПЕХАМ!

Все шире и шире разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов I-го года новой сталинской пятилетки на стройках Свердловскпромстроя. Сообщения с участков и цехов говорят о том, что коллективы и отдельные стахановцы принимают новые повышенные обязательства. Строители стремятся увеличить свой вклад, свое участие в социалистическом соревновании Свердловска, Молотова и Челябинска.

Из Министерства по строительству предприятий тяжелой индустрии получено радостное сообщение. По итогам апреля тресту Свердловскпромстрой вновь присуждена третья премия во Всесоюзном социалистическом соревновании. Таким образом, наш коллектив уже два месяца находится в ряду передовых строительных предприятий Советского Союза. Это накладывает большие и ответственные обязанности.

Сегодня мы публикуем постановление жюри социалистического соревнования о присвоении звания лучших рабочих своей профессии знатным стахановцам Свердловскпромстроя. Одновременно мы рады сообщить о присвоении знатному каменщику Свердловскпромстроя тов. Шадрину звания лучшего каменщика города Свердловска.

Товарищи строители! Крепите трудовой натиск! Боритесь за закрепление хороших результатов в социалистическом соревновании строителей Советского Союза.

Коллектив участка старшего прораба тов. Волгина ознаменовал Первомайские праздники и День Победы целой серией рекордов высокой производительности труда. Сейчас на этом участке переходят от отдельных рекордов к массовым, от однодневных — к длительным. Большая группа землекопов на тяжелой трудоемкой работе, получив аккордное задание, добилась замечательного успеха.

Почин участка тов. Волгина должен быть подхвачен на всех строительных участках и цехах Свердловскпромстроя и в первую очередь на участках тт. Богусевича, Моисеева, Коновалова.

К новым успехам, товарищи строители!

## С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Бригада арматурщиков тов. Серебрякова, состоящая из молодых рабочих, обученных тов. Серебряковым, обязалась выполнить месячное задание к 25 мая и, этим самым, обеспечить полностью без перебоев бетонный завод арматурой. С большим подъемом работает тов. Кудряшов на изготовлении металлических рамок для подоски кирпича. Вместо 45 штук рамок он дал слово сделать 85 штук. Бригада лучшего гвоздильщика тов. Терентьева также решила выполнить месячное задание к 25 мая, на рубить 5 тонн гвоздей при задании 4 в месяц.

А. ДМИТРИЕВ — мастер.

## Лучшие люди Свердловскпромстроя

По итогам апреля управление треста и построком сохранили и присвоили звание лучших рабочих по профессиям следующим товарищам:

- Лучший плотник — Нефедову Федору Матвеевичу.
- Лучший каменщик — Шадрину Алексею Александровичу.
- Лучший землекоп — Васютину Алексею Зотовичу.
- Лучший бетонщик — Дудоловду Андрею Васильевичу.
- Лучший мозаичник — Хузееву Габдулаку.
- Лучший кровельщик — Пикалову Василию Ивановичу.
- Лучший грузчик — Квасову Федору Васильевичу.
- Лучший моторист — Сычевой Александре Ивановне.
- Лучший производитель работ — Волгину Георгию Петровичу.
- Лучший мастер — Сопленкову Ивану Андреевичу.
- Лучший шофер — Старостину Сергею Филипповичу.
- Лучший электросварщик — Ноеву Илье Дмитриевичу.
- Лучший кузнец — Коковину Николаю Петровичу.
- Лучший штукатур — Пропастину Гурию Алексеевичу.
- Лучший маляр — Романовой Антониде Ларионовне.
- Лучший арматурщик — Петрову Николаю Петровичу.
- Лучший бригадир — Серебрякову Алексею Ивановичу.

- Лучший болодильщик — Трахману Борису Яковлевичу.
- Лучший гвоздильщик — Терентьеву Афанасию Сидоровичу.
- Лучший дозировщик — Тарчуткиной Евгении Федоровне.
- Лучший нормировщик — Одинцову Александру Алексеевичу.
- Лучший механик — Капелюшину Гавриилу Михайловичу.
- Лучший слесарь — Ваганову Григорию Матвеевичу.
- Лучший жестящик — Десятирикову Анатолию Тимофеевичу.
- Лучший электрослесарь — Коновалову Семену Федоровичу.
- Лучший комендант — Круговому Ивану Семеновичу.
- Лучший печник — Пастухову Федору Михайловичу.
- Лучший электрик — Ларочкину Борису Николаевичу.
- Лучший токарь — Солодовникову Григорию Федоровичу.
- Лучший коновозчик — Ермошкину Александру Ивановичу.
- Лучший штамповщик — Лопатину Лаврентью Егоровичу.
- Лучшая уборщица — Никитиной Домне Никитичне.
- Лучшая прачка — Сергеевой Анне Алексеевне.

## Слова не расходятся с делом

Коллектив участка тов. Волгина 1-го строительного управления дружно подписал договор на социалистическое соревнование трех областей Урала. Приняли ответственные обязательства и землекопы. Чтобы слова не разошлись с делом, 3 бригады землекопов с энтузиазмом принялись за работу. Им было получено аккордное задание — в течение двух дней вырыть котлованы под фундамент 16-квартирного шлакоблочного дома. Каждому из соревнующихся был отведен определенная часть, своевременно подготовлен необходимый инструмент, заточены лопаты. Для точки лопат в процессе работы был поставлен специальный человек.

Слово свое землекопы сдержали, выполнив задание в срок. Первым в этом соревновании вышел землекоп тов. Горюшко, он выполнил нормы на 369 процентов. Его заработок за 2 дня составил 163 рубля.

Немного отстал от лучшего землекопа тов. Станкевич, выполнив 341 про-

цент нормы, его заработок составил 148 рублей. За ним следует тов. Барабанов, давший 339 процентов нормы. Он выкопал и перекидал 13,38 кубических метров земли. По 306 процентов выполнили тт. Семчук и Каскив.

Девушка тов. Кондатенко за эти дни сумела выкопать и перекидать 9,28 кубических метров земли. Она выполнила норму на 259 процентов и заработала 97 рублей 44 копейки. Более двух норм выполнили землекопы тт. Ананьина, Толстых, Кузьмина, Белоус, Толкачев и Бондарь.

Коллектив горит желанием работать с каждым днем все лучше и лучше, давать еще более высокие показатели в работе. На участке мы стараемся поднять социалистическое соревнование и достигаем прекрасных результатов, но со стороны руководства треста и построкома комитета не проявляется к лучшим стахановцам и рекордсменам никакого внимания, и эти люди ничем не поощряются.

И. БЕЗЗУБОВ — мастер.

## Простые, но реальные резервы

Бесспорно, что рекорды строителей-стахановцев являются мобилизующими факторами поднятия производительности труда, но нельзя забывать и игнорировать правила организации рабочего места. Например, как можно допустить такое явление, что с одной тачкой работают 3 человека, тогда как при малом расстоянии и среднем грунте на одного катала должно быть не менее 3-х тачек.

Сменные приборы перемещения на наших объектах при горизонтальном и вертикальном транспорте не в почете. Принцип работы — один прибор под погрузкой, другой — в пути, третий —

под разгрузкой — сплошь и рядом нарушается.

Получается очередность работ, а не совместимость и это влечет за собой слабую уплотненность рабочего дня. Это является следствием неприменения достаточного количества тачек, кабин на строительных подъемниках, прицепов при автоперевозках.

Полная реализация принципа работы сменных приборов даст значительное высвобождение рабочей силы, уплотнит рабочий день и поднимет производительность труда, а следовательно, и заработную плату.

А. БОЛЬШАКОВ — механик.

## Предложение тов. Хузеева

Включившись в соревнование трех областей, бетонщик тов. Хузеев ежедневно вырабатывает две с половиной нормы. Борясь за перевыполнение нормы, тов. Хузеев внес предложение для облегчения и повышения производительности труда. Он предложил при бетонировании труб применять специальный конус для забивки бетона

непосредственно в трубку. Предложение внедрено в производство. Конус изготовлен плотником тов. Криушевым.

До этого рабочие набрасывали бетон на шит, а со шита в форму. При применении конуса бетон непосредственно падает в стенки труб и одновременно можно вести вибрирование стержневым вибратором.

О. ИВАНОВА — мастер.

## Штукатуры-передовики

Как всегда, впереди остальных штукатуров на 3-м участке 2-го строительного управления — бригада тов. Сергеева. Сейчас она работает на доме № 6. Хороших результатов в труде бригада добивается путем максимального уплотнения рабочего дня, продуманной организацией работ, применением штукатурных ковшей и резиновых полутерок. Применяя стахановский инструмент, штукатуры значительно улучшают качество работы. В течение последней недели бригада тов. Сергеева ежедневно выполняет нормы на 195 процентов.

8 штукатуров из бригады тов. Мясникова также с каждым днем улучшают свою работу. Многие члены бригады раньше не имели опыта в сложной штукатурке с тягами карнизов и так далее. Теперь все они освоили эту работу и с каждым днем все более совершенствуют свои навыки. При хорошем качестве работ бригада тов. Мясникова ежедневно дает до 160 процентов нормы.

Бесперебойно снабжают материалами бригаду тов. Сергеева подсобные рабочие бригад тт. Копытчина и Ткаченко. Их производительность ежедневно выражается в 130—145 процентов к норме. Штукатуры борются за выполнение обязательств, взятых в соревновании трех областей.

И. СТОРОЖЕВ — мастер.

## Обязательства выполняют

Бригада плотников стройдвора тов. Якушкина на изготовлении деталей стен для брускового дома обязалась выполнять нормы не ниже 170 процентов. Плотники обязательства выполняют. Бригада тов. Якушкина ежедневно дает 170—180 процентов нормы. Нет сомнения, что бригада свое обязательство выполнит.

П. НЕЖДАНОВ.  
Начальник стройдвора.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Обсуждаем постановление бюро городского комитета ВКП(б)

## Общее собрание парторганизации

16 мая в клубе на Рабочем поселке состоялось общее собрание парторганизации Свердловскпромстроя, обсудившее постановление бюро городского комитета ВКП(б) о работе Свердловскпромстроя. С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Аменицкий.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых выступили гг. Бобков, Мотылев, Бобров, Калинин, Ядрихинский, Минабутдинов, Давыдов, Нестеров, Богусевич, Кушнарев. Высту-

пающие говорили о своевременности и правильности постановления городского комитета.

Собрание приняло решение, в котором одобрило постановление городского комитета ВКП(б) и наметило конкретные пути к улучшению работы Свердловскпромстроя.

Тайным голосованием избраны делегаты на 3-ю партийную конференцию Куйбышевского района—15 с правом решающего голоса и 5—с правом совещательного голоса.

Выполнить обязательства  
в соревновании трех городов

(Из выступления секретаря партбюро треста тов. Мотылева)

Наш трест имеет хорошо сработанный коллектив, большую производственную и механическую базу, поэтому он может и должен хорошо работать.

Но для достижения хороших и постоянных успехов партийная организация должна организовывать коллектив, мобилизовать его на выполнение стоящих задач. Между тем, мы не выполняем ряда решений. Мало мы выполняем воспитанием партийности у наших руководящих работников. Часто вместо выполнения приказов начальника начинаются дискуссии, решение партийного бюро осуществляется только после ряда проверок. Выполнение решений 2-й партийно-технической

конференции оттягивается без каких-либо веских причин только потому, что отдельные члены партии не проявляют достаточной активности.

Постановление бюро городского комитета партии является нашей программой, и мы обязаны его выполнить. Это будет залогом успешного завершения годовой программы. В начавшемся социалистическом соревновании 3-х городов перед строителями стоят большие и ответственные задачи. Повседневно борясь за выполнение обязательств каждым рабочим, каждой бригадой и участком, добьемся новых побед, обеспечим трудящиеся Свердловска первенство в соревновании трех городов.

## Больше внимания жилищному строительству

(Из выступления старшего прораба тов. Богусевича)

Наш участок ведет строительство жилых домов для Уралмашзавода. Зимой на участке работало до 400 человек, но в зимних условиях они не могли быть полностью использованы. Сейчас же, когда есть все возможности развернуть работы на жилье, рабочих стало на участке только 170 человек.

Но даже и это небольшое количество

людей мы не можем загрузить работой максимально, так как плохо снабжаемся материалами.

По тресту был издан приказ, запрещающий изготовление инвентаря на участках, но подсобные предприятия не изготовили этот материал и пришлось его делать на участке. Сейчас мы полностью обеспечили себя строительным инвентарем.

## Отчетно-выборное комсомольское собрание

15 мая в клубе на Рабочем поселке состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. С докладом о работе комсомольской организации выступил заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Свердловскпромстроя тов. Сидорович. В прениях по докладу выступили управляющий трестом тов. Бобков, комсорг 1-го строительного управления тов. Никитина, комсомольцы гг. Янусь, Шеметило и другие. Тов.

Бобков призвал всех комсомольцев неустанно работать над собой, учиться в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах.

По окончании прений были проведены выборы нового состава комитета. В него вошли гг. Рычков, Паршаков, Сидорович, Янусь, Шеметило, Мальцев, Симбирцев, Коган, Никитина.

П. БАСТРИКОВА.

## Навести порядок на деревообделочном комбинате

Постановлением правительства запрещена посылка агентов-толкачей на предприятия-поставщики для ускорения отгрузки. Это не мешает нашему деревообделочному комбинату вводить свои порядки, вынуждающие каждое строительное управление нашего треста иметь на комбинате постоянного представителя. Без такого представителя строительные управления не в состоянии обеспечить себя в срок заказанными материалами. Если же представитель строительного управления отсутствует, то предназначенный управлению материал деревообделочный комбинат зачастую отпускает другому заказчику.

Следует учесть также, что представители строительных управлений должны быть очень изворотливыми, так как порой вывезти предназначенный ему материал довольно трудно, и они радуются тогда, когда сумеют вывезти

материал, заказанный другим управлением или отделом, так как таким способом получают изделия более опытные представители.

Зачастую представители являются в свое строительное управление с требованием выделить им рабочих для отборки материала, разбросанного по территории комбината нерассортированным и отослать его к месту погрузки, так как без этого он ничего получить не сможет. Когда обращаешься по этому вопросу к начальнику деревообделочного комбината тов. Кушнареву, к его заместителю тов. Плахоцкому, или начальнику управления производственных предприятий тов. Зальцману, неизменно следует стандартный ответ: нужен кругляк—принлите рабочих, нужны доски—принлите рабочих и так далее. Скрытой причиной требования комбинатом рабочих служит и необходимость очистки его территории

## Наши задачи

(Из выступления управляющего треста тов. Бобкова)

Решение бюро горкома ВКП(б) отражает действительное положение в нашем тресте. Со своей основной задачей—строительством жилья—мы не справляемся. Правда, материальные ресурсы у нас жестко ограничены, но по сравнению с другими стройками мы обеспечены значительно лучше. С лесом недостатка у нас нет, цемент сейчас имеем, известь получим через 3—4 дня. Нет олифы, но ее нужно брать у заказчика, так как отпускаемые фонды чрезвычайно маленькие.

Самое большое наше зло—это наличие большого количества заказчиков. Сейчас их насчитывается 13. Надо подумать над тем, чтобы установить какую-то очередность, не распыляться, а строить сначала двум-трем заказчикам, затем другим.

Для улучшения снабжения рабочих мы решили укрепить нашу животноводческую базу. Подсобное хозяйство в Новой Утке должно к концу года значительно увеличить поголовье скота.

Наша основная задача—выполнить решение бюро городского комитета ВКП(б) и сдать во 2-м квартале 4.500 квадратных метров жилья, а в 3-м—порядка 6.000 квадратных метров.

## Улучшить быт рабочих

(Из выступления стахановца тов. Нестерова)

После победоносного завершения войны партия и правительство особое внимание уделяют улучшению быта трудящихся. У нас в тресте по этому вопросу принималось много решений, но конкретной борьбы за их выполнение не чувствуется. Сейчас надо закреплять кадры рабочих на строительстве, но для желающих остаться в тресте работать хороших условий не создается. Для того, чтобы получить комнату, рабочий вынужден более 10 раз приходить с просьбой к различным начальникам.

За последнее время ухудшился свою работу ОРС. В столовых плохое обслуживание, меню не разнообразится.

Пленум Центрального Комитета союза промышленников Урала и Западной Сибири предложил строительным организациям строить жилье для своих коллективов в первую очередь, а у нас до сих пор с этим делом обстоит плохо. Работы на участке собственного жилого строительства идут крайне медленно.

от захламленности. Мы, заказчики, уже давно сделали ясный вывод: «не пошлешь рабочих—неяй на себя, материал не получишь». Между тем, посылка рабочих со строительных управлений на комбинат связана с рядом трудностей. Рабочие должны пройти со строительного управления на деревообделочный комбинат и обратно около 15 километров, обедать в столовой комбината они не могут, так как прикреплены к другой столовой. Становится ясным, что в таких условиях рабочие хорошо трудиться не могут.

Пора прекратить такой отпуск материалов с деревообделочного комбината и обязать его руководителей обеспечивать поставку материалов и изделий по плану, утвержденному главным инженером треста или его заместителем, отвечая одновременно за ассортимент изделий, их качество и срок изготовления без представителей строительных управлений.

С. ПОРТНОЙ.  
Заместитель начальника 2-го  
строительного управления по  
снабжению.Закончились курсы  
бухгалтеров

18 мая закончились курсы по повышению квалификации бухгалтеров при отделе технического обучения. 10 человек сдали испытания, трое на отлично и 7 на хорошо.

Особенно аккуратно посещали занятия гг. Тюнягина и Барышникова. Курсы были обеспечены высококвалифицированными преподавателями, и учащиеся вполне удовлетворены своей учебой. Все окончившие могут работать на самостоятельном бюджете.

А. СЕНКЕВИЧ—зав. учебной частью.

## Заготовили картофель

Цеховой комитет 1-го стройуправления решил обеспечить огородников посадочным материалом. Для этого цехком обратился к начальнику 1-го стройуправления тов. Ядрихинскому с просьбой выделить транспорт для закупки картофеля. Тов. Ядрихинский пошел навстречу профсоюзной организации. На выделенной машине мы заготовили 10 тонн картофеля для посадки.

В. КАНЦЕВИЧ,  
Председатель цехкома.Месяц без мраморной  
крошки

Вот уже месяц, как завод бетонных изделий работает без мраморной крошки. Заказы на мозаичные изделия не выполняются. Выписанные кусочки со склада оказались не арматурными, а заперными. Начальник конторы технаба тов. Гилев, к сожалению, не знает, что находится на складе и недостаточно заботится об обеспечении бетонно-арматурного завода.

Ф. АЛЕНЬКИН—старший мастер.

## Тормозят работу

Борясь за выполнение плана новой сталинской пятилетки, моя бригада, выполняющая нормы на 160 процентов, поставила задачу, перевыполнять нормы ежемесячно. Работать производительнее нам мешают лесопильщики бригады тов. Аникина. Они не следят за аккуратностью поклажи досок и брусков и заваливают узкоколейные пути. Для того, чтобы сvezти вагонетку, нам приходится расчищать узкоколейку, на что уходит много времени. Тов. Аникин должен следить за поклажей досок и дать возможность моей бригаде перевыполнить обязательства.

В. ГОРЕЛОВ—плотник.

## НЕ ОТРЕМОНТИРОВАНА КВАРТИРА

Пять лет я работаю в тресте Свердловскпромстрой в отделе главного механика 1-го строительного управления. Бригада моя все задания выполняет в срок и качественно. Но не совсем хорошо у меня обстоит дело с квартирой. Проживаю я на Рабочем поселке в общежитии № 13, комнате 3. В моей квартире в прошлый год от подтеков с крыши по трубе обвалился потолок, который сейчас забит фанерой. Плита развалилась, на стенах отваливается штукатурка. В таких условиях приходится жить с семьей. Я неоднократно обращался к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Калинин с просьбой произвести ремонт, но тов. Калинин согласен ремонтировать только за мой счет, а между тем существует положение, что капитальный ремонт должен производиться за счет жилищно-коммунального отдела.

М. МИХЕЕВ — рабочий.

Ответственный редактор  
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС12436.

Заказ № 1977.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».